
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO – CEPE, 1 

realizada em 11 de dezembro de 2001. 2 

 3 

 4 

Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e um, no Salão de Reuniões dos Conselhos 5 

Superiores, do bloco dois, da Universidade Federal de Roraima, reuniu-se o Conselho de 6 

Ensino, Pesquisa e Extensão sob a presidência do Prof. Regynaldo Arruda Sampaio, Vice-7 

Reitor no exercício da Reitoria, para deliberar sobre a seguinte ordem do dia: Primeiro Item 8 

Apreciação das Atas dos dias vinte e cinco de julho e trinta e um de outubro de dois mil e 9 

um; Segundo Item Recomposição do Calendário Universitário – 2001.2. O Presidente iniciou 10 

a reunião informando que foi retirado da ordem do dia o segundo item que  constou na pauta 11 

da convocação, uma vez que o mesmo já havia sido discutido e aprovado em reunião 12 

anterior, e incluiu na ordem do dia mais três itens, ficando assim: Terceiro Item 13 

homologação do nome da Professora Rosiane de Lira Santiago, para compor a comissão da 14 

GED; Quarto Item homologação dos nomes das Professoras Ana Lia Farias Vale, Elizanilda 15 

Ramalho do Rêgo e Lúcia Silva Medeiros para comporem  a comissão da GID e Quinto Item 16 

Informes. Na sequência, o Presidente iniciou com o Primeiro Item  apresentando  para 17 

apreciação as Atas dos dias vinte e cinco de julho e trinta e um de outubro do corrente ano, 18 

perguntou se havia alguma sugestão para a Ata do dia vinte e cinco de julho, não houve 19 

nenhuma manifestação, estando portanto, aprovada. Perguntou então se havia alguma 20 

sugestão para a Ata do dia trinta e um de outubro, o Prof. Luiz Alberto Pessoni apresentou 21 

algumas alterações, que submetidas à apreciação foram aprovadas e repassadas à 22 

Secretária dos Conselhos para proceder as correções. A Professora Vânia Kowalczuk 23 

também apresentou sugestões que foram aprovadas e repassadas à Secretária para as 24 

devidas correções. Em seguida o Prof. Roberto Mibielli solicitou que as Atas anteriores, já 25 

aprovadas, fossem submetidas novamente à apreciação, a fim de corrigir questões de textos. 26 

Foi feita a votação, tendo dois votos à favor, treze contra e quatro abstenções. Prosseguindo 27 

o Presidente passou a palavra para o Pró-Reitor de Graduação, Prof. Carlos Alberto de 28 

Sousa Cardoso, para apresentar o Quinto Item, os informes. O Prof. Carlos Alberto disse 29 

que todos os cursos que tem professores substitutos contratados, devem encaminhar a  30 

solicitação de renovação de contratos à Diretoria de Desenvolvimento Social, e aqueles que 31 

necessitarem de novas contratações também devem encaminhar as solicitações à Diretoria 32 

de Desenvolvimento Social. Não significando que todas as solicitações serão atendidas, e 33 

sim serão apreciadas e verificadas as reais possibilidades de contratações. Em seguida 34 

apresentou a classificação dos Cursos da UFRR no Provão. Retomando a palavra o 35 

Presidente leu a justificativa de ausência do Prof. Ricardo Borges Gama Neto, que foi 36 

convocado para reunião do Conselho de Sentença do 1º Tribunal do Juri do Estado de 37 

Roraima. Antes que prosseguissem com a pauta o Prof. Luiz Alberto Pessoni pediu 38 

informações sobre o pagamento do salário do mês de outubro dos professores. O Presidente 39 

solicitou ao Sr. Manoel Alves Bezerra Júnior, Diretor da Diretoria de Desenvolvimento Social 40 

que prestasse os esclarecimentos necessários. A informação foi que desde a data do 41 

encaminhamento da folha de pagamento ao Banco do Brasil, até a presente data, foram 42 

questões internas do Banco que impediram o crédito, porém, há um compromisso da 43 



gerência do Banco que amanhã, doze de dezembro o pagamento estará creditado na conta 44 

corrente dos professores. Na sequência o Presidente passou para o Segundo Item e 45 

solicitou ao Prof. Carlos Alberto que apresentasse a proposta de recomposição do 46 

Calendário Universitário 2001-2. O Prof. Carlos  Alberto apresentou as considerações 47 

necessárias e critérios adotados para elaboração da proposta do novo calendário. Para 48 

comporem os noventa dias letivos, as aulas se iniciariam em sete de janeiro de dois mil e 49 

dois,  encerrar-se-iam no dia vinte e seis de abril, e os Cursos teriam até o dia sete de maio 50 

para encaminharem ao DEG, os diários de classe das disciplinas ministradas no semestre 51 

letivo 2001-2. O novo calendário foi submetido à apreciação. O Prof. Roberto Mibielli, em 52 

nome do Departamento de Língua Vernácula, sugeriu que as aulas retornassem dia quatorze 53 

de janeiro, e não no dia sete. O Prof. Luiz Alberto Pessoni, como representante de uma 54 

comissão de professores deliberada em assembléia do comando de greve, no dia dez 55 

próximo passado, apresentou sugestões de alterações na proposta apresentada pelo 56 

Relator, mantendo apenas a data início. E, solicitou que houvesse um intervalo de pelo 57 

menos trinta dias entre o encerramento do semestre letivo 2001-2 e o início do semestre 58 

2002-1, para que os professores tivessem oportunidade de usufruírem suas férias. Solicitou  59 

ainda que a aprovação e divulgação da recomposição do calendário fossem feitas através de 60 

Resolução. Em seguida a Profa. Vânia Kowalkzuc questionou sobre o gozo das férias dos 61 

professores que haviam programado estas férias para o mês de janeiro. O Presidente pediu 62 

ao Sr. Manoel Alves Bezerra Júnior  que prestasse as devidas informações. Dando 63 

continuidade o Presidente submeteu à apreciação as propostas apresentadas pelos 64 

Professores Roberto Mibielli e Luiz Alberto Pessoni. O Relator acatou a proposta do Prof. 65 

Luiz Alberto Pessoni, então passou-se para o processo de votação, havendo dezessete 66 

votos para a proposta do Prof. Luiz Alberto Pessoni, dois votos para a proposta do Prof. 67 

Mibielli e duas abstenções. Continuando, o Prof. Carlos Alberto no uso da palavra, 68 

apresentou considerações sobre o calendário universitário 2002. Explicou que por haver 69 

considerado que a discussão para avaliação e aprovação do calendário 2001-2 demandaria 70 

grande tempo, e assim sendo não haveria tempo suficiente para discutirem o calendário 71 

2002, a Pró-Reitoria de Graduação não trouxe nenhuma proposta para apresentar. 72 

Perguntou então, se os conselheiros gostariam de discutir sobre estes calendários, ou se a 73 

questão deveria ser pauta da próxima reunião. Optaram por apresentarem  datas iniciais e 74 

finais para os semestres, ficando para a Pró-Reitoria de Graduação elaborar o calendário 75 

tendo estas datas  por referência. As datas definidas foram: semestre 2002-1, início em vinte 76 

e dois de maio de dois mil e dois, e encerramento em dezoito de setembro; para o semestre 77 

2002-2, início em quatro de novembro de dois mil e dois, e o encerramento em março de 78 

dois mil e três. Na sequência o Presidente passou para o Terceiro Item  e apresentou o 79 

nome da Professora Rosiane de Lira Santiago para ser homologado como membro da 80 

Comissão da GED, o qual foi aprovado por unanimidade. Seguindo para o Quarto Item o 81 

Presidente apresentou o nome das Professoras Ana Lia Farias Vale, Elizanilda Ramalho do 82 

Rêgo e Lúcia Silva Medeiros para serem homologados e comporem a comissão da GID, os 83 

quais foram aprovados por unanimidade. Estiveram presentes os Conselheiros abaixo 84 

relacionados, e estiveram ausentes os Professores: Nádia Magalhães da S. Freitas, Cláudio 85 

Marcelo Manguinho, Ozimar de Lima Coutinho, Alexander Sibajev, Romanul de S. Bispo, 86 



Júlio Cézar F. Rocha, Ricardo Borges G. Neto (falta justificada), Paulo  Rogério de F. Silva, 87 

Teresa Cristina E. dos Anjos, Liana Brittes, Maria de Lourdes El  Husny, Azenate Alves de S. 88 

Braz e os senhores: Renato Virgílio M. Primo, Elvando Luiz S. Filho, Kastorijane Oliveira 89 

Timóteo e Cléia Furquim godinho. O Presidente agradeceu a presença de todos e deu por 90 

encerrada a reunião. E eu, Rutinéia de Oliveira Carvalho, Secretária dos Conselhos 91 

Superiores lavrei a presente ata que vai assinada por todos. 92 
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